
Comune di Agliana Deliberazione del Consiglio Comunale
Provincia di Pistoia Seduta del 28 OTTOBRE 2019

  
N. 67 del 28 OTTOBRE 2019

OGGETTO: URBANISTICA - VARIANTE AL REGOLAMENTO URBANISTICO PER LA
REALIZZAZIONE DI INTERVENTI DI RIDUZIONE DEL RISCHIO IDRAULICO SUL
TORRENTE SETTOLA - RATIFICA DEL PARERE RESO DAL SINDACO IN SEDE DI
CONFERENZA DEI SERVIZI
 
Nell’anno duemiladiciannove, il giorno ventotto del mese di Ottobre, convocato per le ore 20:00, si è
riunito il Consiglio Comunale.

Presiede la seduta il Presidente MILVA PACINI

Sono presenti i signori Consiglieri:
LUCA BENESPERI SINDACO Presente

MILVA PACINI PRESIDENTE Presente

OLIVIERO BILLI CONSIGLIERE Presente

RICCARDO COPPINI CONSIGLIERE Presente

LUCA BELLI CONSIGLIERE Presente

SILVIO BUONO CONSIGLIERE Presente

PATRIZIA SANTORO CONSIGLIERE Presente

FABRIZIO BARONCELLI CONSIGLIERE Presente

ELENA INNOCENTI CONSIGLIERE Assente

SIMONA SIRINGO CONSIGLIERE Presente

FRANCESCA BIAGIONI CONSIGLIERE Presente

MASSIMO VANNUCCINI CONSIGLIERE Presente

LORENZO ROMITI CONSIGLIERE Presente

LUISA TONIONI CONSIGLIERE Presente

ALFREDO FABRIZIO NEROZZI CONSIGLIERE Presente

MASSIMO BARTOLI CONSIGLIERE Presente

ALBERTO GUERCINI CONSIGLIERE Presente

 
Partecipa il SEGRETARIO REGGENTE, LUCIO LUZZETTI.

Partecipano altresì i seguenti Assessori:
FEDERICO FERRETTI GIOVANNELLI VICE-SINDACO Presente

KATIA GHERARDI ASSESSORE Presente

MAURIZIO CIOTTOLI ASSESSORE Assente*

GRETA AVVANZO ASSESSORE Presente

GIULIA FONDI ASSESSORE Presente

*ENTRA ALLE ORE 20,17 DURANTE IL PUNTO 3) ALL'ODG
Scrutatori: BELLI LUCA - BIAGIONI FRANCESCA - GUERCINI ALBERTO
 

ILCONSIGLIO COMUNALE
RICHIAMATA la Convocazione per la Conferenza di Servizi del 08/05/2019, prodotta dal Consorzio di Bonifica 3
Medio Valdarno in merito a quanto in oggetto, recante protocollo 6395/1/P, assunta al protocollo 1838 del 09/05/2019
dell’Ente, finalizzata all’approvazione del pertinente progetto, prodotto per la realizzazione di “Opere di Mitigazione



sul Fosso Settola nei Comuni di Agliana e Pistoia”, che comporta contestuale Variante al Regolamento Urbanistico
vigente;
RICHIAMATA integralmente la Delibera di Consiglio Comunale n. 46 del 01/07/2019, con cui è stato espresso
parere favorevole al progetto in questione e nominato il rappresentante legittimato a partecipare alla relativa
Conferenza, al fine di esprimere la volontà dell'Amministrazione su tutte le decisioni di competenza in merito alla
Variante in oggetto;
CONSIDERATO pertanto che il Sindaco, all’uopo nominato, ha partecipato a detta Conferenza ed espresso il
richiesto parere, quale rappresentante del Consiglio Comunale, precisando che detto Parere doveva essere sottoposto
alla ratifica del Consiglio Comunale;
RICHIAMATO il parere favorevole reso dal Sindaco, insieme al verbale conclusivo della Conferenza tenutasi in
data 05/07/2019, assunto al prot. 20137 del 24/08/2019, allegato al presente atto a farne parte integrante e
sostanziale;
VISTO per analogia l’art. 34 del D.Lgs. 267/00 che disciplina l’istituto dell’ Accordo di Programma, per cui ove si
comporti variazione degli strumenti urbanistici, l'adesione del Sindaco deve essere ratificata dal Consiglio Comunale;
VISTI inoltre per analogia gli artt. 41, 42 e soprattutto 43 della LR 65/14, che trattano al riguardo degli Accordi di
Pianificazione e della necessità di Ratifica degli atti conclusivi di procedimenti urbanistici, assunti in sede di
Conferenza;
SENTITA la Segretaria Generale dell’Ente al riguardo della complessità delle questioni poste;
CONSIDERATO che la Dr.ssa Tiziana Bellini, in qualità di Responsabile del Servizio Associato Economico-
Finanziario e delle Risorse Umane, ha dichiarato ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs 267/2000 che il presente
provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio
del Comune;
PRESO ATTO del parere favorevole di cui all’art. 49 del D.L.gs 267/2000 espresso dal Responsabile del
Servizio interessato, Dr. Arch. Andrea Di Filippo, in ordine alla regolarità tecnica;
VISTO l’art. 42 del D.L.gs 267/2000;
DOPO esame e discussione, avvenuta simultaneamente al precedente punto all'O.d.G. (vedi deliberazione assunta al
n. 66 in data odierna) nella quale sono intervenuti i Consiglieri ivi descritti (vedi trascrizione della registrazione
audio-digitale);
CON VOTI FAVOREVOLI UNANIMI

DELIBERA

1) di  ratificare il Parere reso dal Sindaco in sede di Conferenza dei Servizi, convocata per quanto all’oggetto;

2) di dare atto ai sensi dell’art. 3 della LR 80/15 che le previsioni del Progetto descritto in narrativa,
comportano Variante al vigente Regolamento Urbanistico del Comune di Agliana e dalla data di loro efficacia
risulta apposto il VINCOLO PREORDINATO ALL’ESPROPRIO sulle aree, individuate nell’apposito
Documento allegato agli atti e siglato EI_10 - Piano Particellare di Esproprio, in quanto destinate alla
realizzazione di opere pubbliche o di pubblica utilità.
 

PRESIDENTE
MILVA PACINI

SEGRETARIO REGGENTE
LUCIO LUZZETTI


